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. 31ème REUNION DU CONSEIL DE QUARTIER 

 TELEGRAPHE PELLEPORT SAINT-FARGEAU FOUGERES 

Mardi 4 février 2025 de 19h00 à 20h45 à la MJC 43 rue du Borrégo 

Présents : 

5 conseillers de quartier :  Monique BELAMICH, Claire DUBOIS BIRABEN, Dominique 
JAULMES, Catherine LACK, Anne PIETTE 

Excusé : Muriel COMACLE, Paul HENRY 

Habitant(e)s : une quinzaine 

Associations :  ST FARGE’AU VERT, COULEURS BRAZIL. 

Mairie : Ciara HAMILTON 

 

 

Validation du compte rendu du conseil de quartier (CQ) du lundi 6 janvier 2025. 

Les conseillères ont débuté la séance en annonçant que l’ordre du jour commencerait 
désormais par les évènements et projets qui font vivre le quartier. 

  

 ACTUALITES, INFORMATIONS, ET PROJETS DU QUARTIER : 

  

• Les évènements et informations : 

 

- Le Comité Local pour l’Emploi (CLE) :  bilan positif : 46 emplois ont été créés en 1 an 
½, ressourcerie- la sourcière 45 rue des frères Flavien, le café des liens 2 rue Vidal de 
la Blache qui a fêté ses 1 an et offre un programme toujours très intéressant. La 
Parenthèse, 111 bd Mortier, structure d’accueil de jour pour les familles, a ouvert 
aujourd’hui 4 février... Les habitants se sont mobilisés pour les opérations porte à 
porte visant à présenter le projet création d’emploi sur le périmètre Fougères- Le Vau. 
Le prochain porte-à-porte aura lieu le mardi 4 mars. 
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- La Caisse Alimentaire Solidaire pourrait démarrer le 22 mars. 

- Lors des voeux de la mairie, le mercredi 29 janvier, Maria GONCALVES directrice de 
l’association COULEURS BRAZIL a reçu une médaille des mains du maire. Un grand 
merci à Maria de promouvoir la culture locale et d’apporter du lien social dans la rue 
du Borrégo grâce à ses évènements festifs et à son accueil sans faille. Le CQ TPSFF a 
tenu à la remercier une nouvelle fois pour sa collaboration lors du Noel solidaire du 
mois de décembre dernier. La joie des participants de l’Ehpad Sara Weill (certains ont 
dansé) et des enfants de Mom Pelleport (tous ont dansé) nous a vraiment réjoui. 
Merci aussi à l’association des Marmoulins pour ses dons de vêtements et de 
chaussures. Ce sont des évènements comme celui-ci qui embellissent notre vie de 
quartier !  

- La petite friperie de la MJC 43 rue du Borrégo. Saby et Stéphanie sont venues parler 
de ce petit magasin dont elles s’occupent avec enthousiasme. Des voisins viennent 
donner des objets et vêtements de qualité, elles les trient et les proposent à la vente 
avec un prix minimum, libre à nous de donner davantage. A cette démarche locale et 
solidaire s’ajoute une sensibilisation à l’environnement avec des ateliers famille qui 
ont lieu le mercredi après midi (des éponges japonaises y ont été confectionnées avec 
des vieilles chaussettes, des carnets fabriqués à partir de papiers sur le point d’être 
jetés...). De nouveaux bénévoles seront accueillis avec plaisir pour aider cette petite 
boutique. 

- L’épicerie Saveurs en partage 38 bd Mortier est une fois de plus citée en séance. Trois 
femmes en sont à la tête bravo à elles. Cette épicerie solidaire propose deux 
tarifications en fonction du pouvoir d’achat de chacun.  

- La nuit de la solidarité le 23 janvier à rassemblé une centaine de bénévoles ; une 
restitution sera présentée ultérieurement en CQ 

 

• Projets : 

 

• Notre CQ TPSFF souhaite proposer une balade urbaine (date à déterminer) afin de 
noter les points positifs dans le quartier, de pointer ce qui doit être amélioré et de 
faire des propositions. Nous aurons besoin de votre aide pour préparer ensemble son 
parcours. Réfléchissez au trajet que vous souhaitez parcourir, nous indiquerons les 
repères sur une carte du quartier agrandie lors du prochain conseil 

 

• Suite à la réunion sur site du 7 janvier avec la mairie pour déterminer l’emplacement 
des trilib il y a eu plusieurs propositions qui sont en cours d’instruction par les 
services concernés :  

- repose d’un trilib au niveau du 104 rue Haxo avec 2 bacs jaunes (au croisement avec la rue 
de Belleville). 
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- Intervertir l’emplacement du trilib et de la place de stationnement pour les Personnes à 
Mobilité Réduite. 

-Pose d’un trilib standard 70 rue Haxo. En séance, cette proposition n’a pas reçu l’adhésion 
de plusieurs participants mais depuis nous avons reçu un message l’endroit avait mal été 
interprété, le 70 rue Haxo parait une bonne idée.     

-Retirer une colonne de verre au coin des rues Borrégo et Haxo. 

 

 

• Inquiétudes :  

 

• Des personnes sont venues au début du CQ pour faire part de leur inquiétude suite à 
la fermeture du centre de la Croix Rouge rue Haxo. Elles rappellent qu’il faut un 
centre de santé municipal pour garantir le maintien en secteur 1 (sans dépassement 
d’honoraires et sans avoir à faire l’avance des frais) et non une maison de santé ! Une 
habitante assure que la mairie s’occupe de ce dossier. 

 

• Kelbongoo a été placé en redressement judiciaire depuis de nombreux mois. Un 
repreneur de l’ensemble de cette entreprise de l’ESS (Economie Sociale et Solidaire) 
est activement recherché. 

•  Peut-être pourrions-nous encore les aider en accentuant nos commandes ! 

 

• Art et culture : les 3 mosaïques du métro Porte des Lilas ligne 11 direction Chatelet 
sont en danger de disparition suite aux travaux de rénovation de cette station par la 
RATP.  

 
Elles étaient là en hommage à Georges Brassens et à sa chanson « les lilas » dans 
l’album « je me suis fait tout petit » 1957 :  

« alors nos amours sont mortes, envolées dans l’au-delà , laissant la clé sous la porte, 
sous la Porte des Lilas » 

Une pétition a été lancée pour sauver ces mosaïques et pour que la RATP les restaure  

Pétition : Sauver les 3 mosaïques de Georges BRASSENS, à la station Porte des Lilas 

https://www.mesopinions.com/petition/art-culture/sauver-3-mosaiques-georges-brassens-station/230928
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• Agendas des évènements à venir : 

 

- Du 3 au 9 février, semaine « Protège Paris » : semaine de sensibilisation et de 
prévention de la maltraitance et de l’abus de confiance. Des ateliers et conférences 
gratuits dont certains nécessitent une inscription préalable. Paris protège contre 
toutes les formes de - Mairie du 20ᵉ 

- Dimanche 9 février à 11h30 : brunch spécial enfants à la MJC venez nombreux ! 

-     Samedi 22 février à 20 h à la MJC : nouvelle création, "En[VOL]és", une fiction qui        
explore les luttes silencieuses des femmes face à l'oppression. Inspirée de faits réels. Une 
heure avant la représentation, des tapas vous seront proposés et un bord de plateau avec 
les artistes après la représentation. 

 

- Et toujours la Maison Des Fougères (10 rue des Fougères) avec son beau programme 
d’activités, n’hésitez pas à traverser le Bd Mortier !  

 

- Dimanche 13 avril de 8h à 19h grand vide grenier organisé par Couleurs Brazil rue du 
Borrégo et rue Haxo (bien noter que les rues seront totalement fermées à la 
circulation y compris pour les riverains). Inscription à partir du 17 février à Couleurs 
Brazil 18 rue du Borrégo. 

Regardez bien les pièces jointes avec tous les programmes et régalez-vous ! 

 

• Présentation des projets avec demande de subvention à voter : 

 

2025 : année croisée France Brésil.   

Ce sera la 13ème édition du festival Borrégo du 22 au 28 juin 2025. Ouverture du festival avec 
une grande scène rue du Borrégo le 22 juin, expo sur la culture afro brésilienne, gastronomie, 
journée dédiée aux enfants ... clôture avec un grand concert. 1500 participants sont 
attendus.  

Pour cette semaine de festivité le budget de 3000 euros pour Location sonorisation, matériel, 
transport est validé.  

 

A venir :  le CQ TPSFF souhaite organiser un évènement qui fera appel aux prestations 
culinaires de la MJC pour les remercier d’accueillir nos conseils de quartier. Nous 
réfléchissons à la forme et à la date de cet évènement. 

 

Décoration de l’armoire électrique place St Fargeau : La mairie va nous donner les contacts 
de « fabrique maison » afin de concrétiser le projet participatif. 

https://mairie20.paris.fr/pages/paris-protege-contre-toutes-les-formes-de-malveillance-violence-et-maltraitance-30062
https://mairie20.paris.fr/pages/paris-protege-contre-toutes-les-formes-de-malveillance-violence-et-maltraitance-30062
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• Vie du quartier : 

 

Sujets ayant avancés : 

- L’éclairage du passage Gambetta est en partie réalisé, des problèmes techniques 
devront être réglés pour finaliser ce chantier. D’ores et déjà une nette amélioration a 
été constatée par la plupart des participants et suite à notre passage après le conseil. 

- Les tags des armoires électriques 236 rue de Belleville et angle rue Pelleport ont été 
retirés. 

- Les palissades des travaux rue Pelleport ont été enlevées. 

- Le conseil aura 2 oriflammes à sa disposition pour avoir plus de visibilité lors des 
évènements 

- Il n’y aura pas de feu tricolore au niveau du 121 rue Pelleport devant l’école Notre-
Dame de Lourdes. Réponse de la mairie : Ce n’est pas possible car trop proche des 
autres feux, ça provoquerait plus d'embouteillage et c'est très coûteux. 

 

Autres sujets : 

- L’agrandissement de la boîte à livres place St Fargeau : la mairie se renseigne sur les 
délais via la ville, un habitant a relancé ExtraMuros à suivre... 

- L’étroit trottoir en pente situé au coin de la rue St Fargeau au début de la caserne des 
pompiers (photo sur le précédent compte rendu) doit vraiment être nivelé. Une 
poussette a failli se renverser il y a deux jours. 

- Une conseillère va recenser les bacs à compost qui posent problème (pédales cassées 
ou trop difficiles à actionner...) merci aux habitants de nous transmettre leurs 
propres constats conseildequartier.tpsff@gmail.com 

- Par ailleurs, il est trop tôt pour avoir des chiffres sur les impacts de cette collecte. 

 

 Pour tous ces sujets, il est impératif que les habitants fassent une déclaration Dans Ma 
Rue afin que le CQ TPSFF puisse ensuite relayer les doléances auprès de la mairie et les 
suivre. 

 

Nouvelles demandes : 

. Un habitant a contacté le CQ TPSFF à propos du stationnement des artisans. En effet soit les 
artisans ne veulent plus venir sur Paris soit ils facturent le prix de leur stationnement à leurs 
clients. Les véhicules professionnels devraient bénéficier de prix préférentiels lorsqu’ils 
viennent travailler sur Paris sans quoi les parisiens sont fortement pénalisés. Il s’agit sans 
doute d’une question à relayer à la préfecture. La mairie va nous donner les contacts. 

 

mailto:conseildequartier.tpsff@gmail.com
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                                  PROCHAINS CONSEILS DE QUARTIER : 

 

Mercredi 5 mars 19h au théâtre du chaos 5-7 rue Henri Poincaré  

Jeudi 10 avril 19h à la MJC 

Lundi 12 mai 19h à la MJC 

Mardi 24 juin 19h à la MJC 


